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VERBALE N. 1     a.s. 2023-2024
SEDUTA DEL 28 settembre 2023
[bookmark: _Hlk95465785]Il giorno giovedì 28 settembre 2023 alle ore 18.00 si è riunito il Consiglio d’Istituto (convocazione Prot. N. 5564 del 25.09.2023). La seduta si svolge in presenza e si discute il seguente ordine del giorno:
1. Approvazione verbale seduta precedente
2. Chiusure prefestive a.s. 2022/2023 (Delibera)
3. Deroga al regolamento uscite autonome alunni primaria Pradalunga (Delibera)
4. Integrazione piano uscite settembre/ottobre (Delibera)
5. [bookmark: _Hlk147495774]Adesione rete “Rete di scopo per la formazione e l’addestramento laboratoriale del personale” (Delibera)
6. [bookmark: _Hlk147406689]Progetto percussioni Cajon (Delibera)
7. [bookmark: _Hlk147497126]Progetto certificazioni Francese-Spagnolo (Delibera)
8. Sorteggio per abbinamento gruppi-sezioni classi prime primaria Villa
9. Fondo di solidarietà
10. Varie ed eventuali
OMISSIS
Il Presidente del CdI Mirko Rottoli informa che rispetto al all'ordine del giorno condiviso verranno aggiunte ulteriori due delibere; pertanto, si procede a deliberarne l’aggiunta: si approva all'unanimità con DELIBERA N.106.
L’ ordine del giorno viene, quindi, così aggiornato:
1. Approvazione verbale seduta precedente
2. Chiusure prefestive a.s. 2022/2023 (Delibera)
3. Deroga al regolamento uscite autonome alunni primaria Pradalunga (Delibera)
4. Integrazione piano uscite settembre/ottobre (Delibera)
5. Adesione rete “Rete di scopo per la formazione e l’addestramento laboratoriale del personale” (Delibera)
6. Progetto percussioni Cajon (Delibera)
7. Progetto certificazioni Francese-Spagnolo (Delibera)
8. Aggiornamento PDS plessi Pradalunga (Delibera)
9. Aggiornamento Regolamento uscite, visite, viaggi (Delibera)
10. Sorteggio per abbinamento gruppi-sezioni classi prime primaria Villa
11. Fondo di solidarietà
12. Varie ed eventuali
[bookmark: _Hlk93302142][bookmark: _Hlk147404327]1. Approvazione verbale seduta precedente
Il verbale della seduta precedente si approva all'unanimità con DELIBERA N.107

[bookmark: _Hlk93302409]2. Chiusure prefestive a.s. 2022/2023
[bookmark: _Hlk93302735]Il DS propone la chiusura dei plessi scolastici quando non sono in programma attività didattiche, per cui nei giorni prefestivi e nei sabati del periodo estivo. L’obiettivo è di poter meglio impiegare le ore del personale di segreteria e garantire una migliore gestione delle risorse energetiche.
I collaboratori amministrativi si sono espressi a favore di questa proposta a seguito di un’indagine. L’assemblea approva all'unanimità con DELIBERA N.108

3. Deroga al regolamento uscite autonome alunni primaria Pradalunga
[bookmark: _Hlk147495707]La Docente Roberta Ferraris avvisa che 9 alunni di 4ª e 4 alunni di 5ª hanno fatto richiesta per l’uscita autonoma. Tra questi è presente anche un alunno DVA, ma la richiesta è ricevibile in quanto il percorso scuola-casa effettuato non presenta criticità.
[bookmark: _Hlk147406428]L’assemblea approva all'unanimità con DELIBERA N.109

4. Integrazione piano uscite settembre/ottobre
Il DS avvisa che è necessaria l’approvazione per l'uscita all’Educational Center Uniacque di Cologno al Serio delle classi quarta e quinta del Plesso di Cornale.
L’uscita avverrà il 22/11/2023 dalle 8.15 alle 12.45 circa e il transfer verrà effettuato in Pullman.
[bookmark: _Hlk147406580]L’assemblea approva all'unanimità con DELIBERA N.110

5. Adesione rete “Rete di scopo per la formazione e l’addestramento laboratoriale del personale”
Il DS informa che il Plesso prenderà parte alla “Rete di scopo per la formazione e l’addestramento laboratoriale del personale”, spiegando che è un progetto con finalità formative rivolto al personale ATA e amministrativo.
Questi corsi “centralizzati” mirati alla formazione del personale delle Scuole del territorio, per ottimizzare tempi e costi.
[bookmark: _Hlk147496829]L’assemblea approva all'unanimità con DELIBERA N.111

6. Progetto percussioni Cajon
La Docente Moioli informa che il “progetto percussioni Cajon” è stato proposto dalle Referenti di Plesso e che l'idea è di permettere ad un gruppo di una decina di ragazzi, che non sono a loro agio nelle modalità classiche di insegnamento, di poter usufruire di un percorso di 8 lezioni a cadenza settimanale della durata di un'ora dove apprenderebbero l'utilizzo del Cajon, una scatola di legno su cui ci si siede e che si suona percuotendola. Continua spiegando che il progetto è pensato come veicolo della sperimentazione che verrà proposta a Dicembre, durante la settimana prima delle vacanze di Natale, dove verrà temporaneamente sospeso l’avanzamento del programma didattico e si proporrà una modalità scolastica “a classi aperte” con diverse offerte laboratoriali in cui i ragazzi del facenti parte del progetto avranno un ruolo di tutor nei confronti degli altri ragazzi; questa “responsabilità” sarà il mezzo per motivarli e sollevarli dal “disagio” citato precedentemente.
[bookmark: _Hlk147497106]Il DS ricorda che l’approvazione del progetto è subordinata alla copertura finanziaria del progetto da parte del Ministero.
[bookmark: _Hlk147497499]L’assemblea approva all'unanimità con DELIBERA N.112

7. Progetto certificazioni Francese-Spagnolo
Il DS spiega che il progetto di certificazioni Francese-Spagnolo è una riproposizione di quanto già svolto sperimentalmente l’anno scorso ed è stato richiesto dalle Docenti della Seconda Lingua per consentire agli alunni il potenziamento e ottenere la certificazione “DELF A1/A2” dell’Institut Français Milano o la certificazione “DELE A1” dell’Istituto Cervantes.
Sostanzialmente le Docenti di Lingua hanno chiesto, in aggiunta alle ore che mettono a disposizione, di ricavare un ulteriore pacchetto di ore per preparare gli alunni agli esami di cui sopra.
Il DS ricorda nuovamente che l’approvazione del progetto è subordinata alla copertura finanziaria del progetto da parte del Ministero.
L’assemblea approva all'unanimità con DELIBERA N.113

8. Aggiornamento PDS plessi Pradalunga
Il DS spiega che l'Amministrazione Comunale di Pradalunga, ha chiesto di togliere dal PdS già deliberato la parte economica relativa alle spese del registro elettronico e le spese dei fotocopiatori che sono nei tre plessi.
La Scuola ha deciso quindi di prendere in carico questa spesa, visto che i fondi Ministeriali lo consentono dando sufficiente copertura, per poter quindi riutilizzare i fondi per altre spese.
La Docente Maria Gotti informa che per la Primaria di Pradalunga la quota parte verrà utilizzata per:
· acquisto di 4 tablet ad uso degli alunni DVA 
· ampliamento di ulteriori 8 ore le attuali 30 previste per il progetto “Balli popolari” così da poter coinvolgere tutto il Plesso
La Docente Maria Dragoni informa che per la secondaria di Pradalunga la quota parte verrà utilizzata per finanziare le attività di spazio compiti della durata di 12 settimane, coordinate dal Professor Michele Ghilardi.
Riprende la parola la Docente Maria Gotti, informando che per la primaria di Cornale la quota parte verrà utilizzata per
· acquisto di cassoni da orto per il progetto “Dalla semina al raccolto”
· ampliamento ore progetto arte ed immagine “Io sono colore”
L’assemblea approva all'unanimità con DELIBERA N.114

9. Aggiornamento Regolamento uscite, visite, viaggi
Il DS propone una modifica all’art. 9 del regolamento uscite, visite e viaggi che, quindi, viene aggiornato nel seguente modo:
ART. 9 - NUMERO DI ACCOMPAGNATORI VISITE E VIAGGI DI ISTRUZIONE
Nelle uscite brevi sul territorio, gli alunni vengono accompagnati dal docente in orario didattico. Si tratta, infatti, di iniziative che comportano spostamenti a piedi nelle vicinanze del plesso scolastico, generalmente programmate e continuative per tutto l’a.s. o per parte di esso, verso luoghi "sicuri" per l’espletamento della programmata attività didattica.
Nelle uscite didattiche a piedi, nelle visite guidate e nei viaggi di istruzione i docenti accompagnatori vengono individuati tra i docenti appartenenti al Consiglio di classe che ha deliberato l’attività: è prevista la presenza di 1 docente ogni 15 alunni. Nel caso in cui l’organizzazione della visita o del viaggio di istruzione coinvolga più classi (stessa meta, stesso albergo, etc.), il numero degli accompagnatori sarà calcolato sulla somma degli alunni delle classi coinvolte. Nel caso in cui il numero degli accompagnatori indicati ecceda quello calcolato sulla somma degli studenti, fermo restando che per ogni classe ci sarà un accompagnatore appartenente al medesimo consiglio di classe, sarà data precedenza agli accompagnatori appartenenti alle classi più numerose. Si ricorrerà al sorteggio nei casi di parità. Per ogni visita o viaggio d’istruzione, uno dei docenti accompagnatori funge da responsabile.
Se all’uscita, visita o viaggio partecipano alunni diversamente abili, il Consiglio di classe, valutata la specifica situazione di disabilità, può provvedere, motivando opportunamente nel verbale del consiglio di classe di delibera dell’attività, alla designazione di un docente accompagnatore per ogni alunno diversamente abile oppure alla designazione di un docente accompagnatore per più alunni diversamente abili, in aggiunta al numero di docenti già designati.
Nel caso in cui si tratti di uscita o visita da svolgersi interamente in orario scolastico (con o senza mezzo di trasporto) il Consiglio di classe, valutato che la specifica situazione di disabilità degli alunni diversamente abili partecipanti non comporta problemi di deambulazione o comportamentali, può decidere, motivando opportunamente nel verbale del consiglio di classe di delibera dell’attività, di non prevedere ulteriori docenti accompagnatori oltre quelli già designati.
CASI PARTICOLARI:
· Nel caso in cui l’alunno presenti comportamenti a rischio e difficilmente contenibili o si trovi in situazione di grave disabilità, è richiesta la presenza di un assistente educatore o di un genitore solo per la sorveglianza e la cura di tale alunno.
· Nel caso in cui il numero degli alunni di una classe sia marginalmente superiore a 15 (max 21) e comprenda un alunno con disabilità lieve, il Consiglio di classe può valutare di ridurre il rapporto docente/alunni a 1 a 11 e non prevedere un docente accompagnatore specifico per l'alunno disabile.
L’assemblea approva all'unanimità con DELIBERA N.115

10. Sorteggio per abbinamento gruppi-sezioni classi prime primaria Villa di Serio
Il DS comunica ai presenti che si deve procedere all’abbinamento dei gruppi di alunni, identificati da un colore, alle sezioni delle classi prime per la Scuola Primaria di Villa di Serio. 
Due genitori vengono incaricati di estrarre colori e sezioni.
Il risultato dell’estrazione porta ai seguenti abbinamenti: 1A Azzurri, 1B Verdi e 1C Gialli.

11. Fondo di solidarietà
Il DS riporta che la DSGA ha segnalato che dopo l'avvio del corso di nuoto di Pradalunga sono state ricevute 8 richieste di contributi dal fondo di solidarietà, di fatto esaurendolo.
Si rende quindi urgente rivedere le modalità di raccolta delle donazioni in quanto il costo del bonifico per effettuarle spesso e volentieri supera il valore della donazione stessa, disincentivando pertanto i potenziali benefattori.
Il Presidente Mirko Rottoli propone di utilizzare Scuolapay, che non ha costi di gestione, veicolandolo tramite l’Associazione Genitori di Villa di Serio; chiede quindi ai Docenti di Pradalunga e Cornale di farsi promotori per raccogliere le donazioni per poi fare un versamento unico all'Associazione Genitori di Villa di Serio.
Il DS, ad esplicita domanda, conferma che è anche possibile trovare degli “sponsor” per integrare il fondo di solidarietà, pertanto si concorda di procedere anche in tal senso.

12. [bookmark: _Hlk147406142]Varie ed eventuali
[bookmark: _GoBack]OMISSIS
Esauriti i punti all’ordine del giorno la seduta è tolta alle ore 19.05.


                 Il segretario								 	 Il presidente
             Simone Minardi								 Mirko  Rottoli
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