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SEDUTA DEL 25 Maggio 2023
Il giorno giovedì 25 Maggio 2023 alle ore 18.00 si è riunito il Consiglio d’Istituto (convocazione Prot. N. 0003470 del 21/05/2023). La seduta avviene in presenza  e si discute il seguente ordine del giorno:
1. Approvazione verbale seduta precedente (Delibera);
2. Conto Consuntivo E.F. 2022 (Delibera);
3. Piano Biennale degli acquisti (Delibera);
4. Libri di testo a.s. 2023/24 (Delibera);
5. Modifica orario scuola Primaria (Delibera);
6. Calendario scolastico a.s. 2023_24 (Delibera);
7. Viaggio di Istruzione Trento_Rovereto ottobre 2023 (Delibera);
8. Patrocinio libro maestra Cantini – logo Scuola (Delibera);
9. Distribuzione volantini Associazione sportiva e Alpini Ranica (Delibera);
10. PDS 2023/24;
11. Varie ed eventuali.
OMISSIS
1 - Approvazione verbale seduta precedente
Il Presidente chiede ai presenti se ci sono osservazioni in merito al verbale della seduta precedente. Nessuno dei presenti interviene.
Si delibera all'unanimità. Delibera n. 90.
2 - Conto Consuntivo E.F. 2022
La DSGA Sig.ra Bonavolontà presente alla seduta, illustra i modelli che compongono il conto consuntivo correlati dalla relazione redatta dalla DSGA e dal Dirigente, lunga ma necessaria. Lo stesso è stato approvato dai revisori dei conti in data 09/05 c.a. Tale approvazione è vincolante. Il consuntivo deve uscire sempre a pareggio. 
Si delibera all'unanimità. Delibera n. 91.
3 - Piano Biennale degli acquisti
Trattasi di una novità per il nostro istituto. Si tratta di una previsione di spesa per il prossimo biennio per acquisto di beni per importi superiori a €. 40.000,00. La DSGA spiega perché serve e come è composto. Il piano non andrà fatto per l'acquisto di servizi. 
OMISSIS
Si delibera a maggioranza con un astenuto. Delibera n. 92.
4 - Libri di testo a.s. 2023/24
Si rende necessaria la delibera in quanto anche quest'anno per il 70% delle classi si è sforato il tetto di spesa previsto. Gli aumenti sono contenuti nel 10%. Si discute sul fatto che i prezzi aumentano ma il ministero non adegua il tetto di spesa. La Prof. Dragoni spiega che nell'elenco dei libri di testo per la seconda media il libro di antologia viene indicato come consigliato ma nella realtà dei fatti è obbligatorio. È stato indicato nell'elenco così per non superare l'aumento del 10%. 
Si delibera all'unanimità. Delibera n. 93.
5 - Modifica orario scuola Primaria 
Si chiede al consiglio di deliberare per le classi 4 e 5 del prossimo anno scolastico a 30h. Settimanali, la riduzione a 28 in modo che con le 2 ore di motoria in più previste con lo specialista, si arrivi al totale di 30 ore e si evita la modifica all'orario attuale. Purtroppo per la classe 4 C che prevede 27h settimanali non si può retrocedere a 25, quindi solo questa classe farà 27 ore + le 2 ore con lo specialista di motoria. Si ricavano le due ore in più aggiungendo 30 minuti al giorno di lezione.
Si fa presente che per le prime due settimane di scuola a settembre ci sarà una riduzione di orario in quanto potrebbe non essere presente tutto il personale docente e non, quindi per le primarie si farà lezione solo al mattino, non sono previsti i sabati per tutti i plessi.
Per la secondaria si stabilisce una sola settimana di orario ridotto, con la possibilità che se all'inizio dell'anno ci saranno difficoltà dovute alla carenza di personale, si potrà prorogare la riduzione anche per la seconda settimana. Si prevede orario completo a partire dal 25 settembre con l'avvio del servizio mensa. Si chiederà ai genitori di segnalare sul diario l'assenza dal servizio mensa per gli iscritti, per evitare che i ragazzi non si fermino a mensa senza il consenso dei genitori (soprattutto per chi è autorizzato all'uscita autonoma).  
Si delibera all'unanimità. Delibera n. 94.
6 - Calendario scolastico a.s. 2023_24
La provincia ha avanzato una proposta di calendario scolastico che non è stata accettata. La riunione di ambito (con tutte le scuole della provincia di ogni ordine e grado) propone che i 3 gg facoltativi vengano così distribuiti: 30 e 31 ottobre e il 9 dicembre. Il calendario sarà il seguente:
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Si delibera all'unanimità. Delibera n. 95
7 - Viaggio di Istruzione Trento_Rovereto ottobre 2023
Il viaggio prevede 2 gg e 1 notte per €. 110,00 a bambino per le 2° medie di Villa di Serio. 
[bookmark: _GoBack]Si delibera all'unanimità. Delibera n. 96.
8 - Patrocinio libro maestra Cantini – logo Scuola
Si chiede al consiglio di mettere il logo della scuola sul libro scritto dalla maestra Cantini, libro che parla di inclusione. Per ogni libro venduto, verrà donata una copia dello stesso alle associazioni. 
Si delibera all'unanimità. Delibera n. 97.
9 - Distribuzione volantini Associazione sportiva e Alpini Ranica
Si chiede al consiglio la possibilità di distribuire nelle scuole, anche attraverso “Nuvola” - registro elettronico – due volantini per le attività estive ovvero volantino di Gruppo Alpini di Ranica (campo estivo) e il volantino per il CRE del gruppo di Multisport di Albino. Si discute sul fatto che concessa la possibilità ad un'associazione si debba poi concederla a tutte le associazioni che lo chiederanno in futuro e che già sul territorio di Villa di Serio è presente attività promozionale sportiva similare. 
Per il volantino di Multisport: La richiesta di distribuzione è respinta all'unanimità.
Per il gruppo Alpini di Ranica: La richiesta di distribuzione è respinta con n. 9 voti per il NO, n. 2 per il SI ed un astenuto. Delibera n. 98.
10 - PDS 2023/24
La Professoressa Moioli spiega che ci sarà un incontro con i Comuni per la preparazione del PDS per il prossimo anno scolastico, ove verranno illustrate le scelte dei progetti. Per il prossimo anno scolastico gli importi destinati ai progetti saranno leggermente più alti. Verranno proposte alcune attività sportive alla secondaria quali HIPHOP e BASK-IN. Verrà riproposto uno spettacolo di teatro in lingua inglese dove verrà chiesto un contributo economico alle famiglie.
11 - Varie ed eventuali
Viene estratta la lettera “M” per gli esami di 3 Media.
Il Dirigente comunica che il personale scolastico è stato formato con i corsi di Antincendio e Pronto Soccorso e per l'uso del DAE – è stato coinvolto nei corsi anche il personale non docente.  I corsi riprenderanno il prossimo anno scolastico con il corso di disostruzione delle vie aeree.
Viene confermato il numero delle classi anche per il prossimo anno scolastico c’è stato un calo di 7 iscritti nell'istituto.
Purtroppo il Dirigente segnala che ci sarà un componente in meno per quanto riguarda l'organico amministrativo. Il Dirigente ritiene che ci sia stato un errore da parte del Provveditorato, ha già provveduto a segnalare. Una persona in meno nell’organico vuol dire che le 3 persone rimanenti dovranno occuparsi delle tante attività come iscrizioni, pratiche di pensionamenti dei docenti, pratiche di assunzioni, protocollare ed archiviare circolare e comunicazioni emesse e ricevute, acquisti, preventivi per gite/uscite.   
Inoltre il dirigente fa presente che alla secondaria inizieranno i lavori per i bagni, per la creazione di due spazi per gli “sgabuzzini” per il personale non docente e la sistemazione degli impianti sportivi all'aperto. Informa inoltre che il Comune di Pradalunga farà la sala mensa all'interno della scuola Primaria di Pradalunga, eliminando due aule poco usate.
La Professoressa Moioli informa che gli allievi dell'indirizzo musicale hanno vinto un importante concorso a Verona e che la “Corsa contro la fame” è andata molto bene in quanto ha permesso di raccogliere quasi €. 5.000,00.
Esauriti i punti all'ordine del giorno e null'altro emergendo la seduta è tolta alle ore 19,50

                  Il segretario								 	 Il presidente
               Simona Carrara								Mirko  Rottoli
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